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1. Porezi na dohodak po pravilu su progresivni, što znači da rastu iznadporporcionalno u odnosu na dohodak. Šta bi mogla biti svrha njihove progresivnosti?

.2. Veliki procenat javnog duga neke zemlje nominiran je u stranoj valuti. Kakav će to uticaj imati na vladu koja namerava da se poduhvati inflatornog finansiranja? Kakve su posledice devalvacije na visinu duga?

3. „Nacionalni, dakle unutrašnji  dug je jedna velika prevara, jer nikada ne biva vraćen.” „Nacionalni dug nema značaja, jer dugujemo sami sebi.” Komentarišite.

4. Kakva je, mereno državnim prihodima, razlika između očekivanog i neočekivanog rasta stope inflacije? Tancijev efekat (Tanzi effect) govori o gubitku realnih prihoda tokom hiperinflacije, jer se prihodi ne mogu dovoljno brzo prikupiti. Objasnite zašto bi takav jedan efekat otežavao vladi da preseče hiperinflaciju. Kako izgledaju moguća rešenja?
5. Brzina opticaja novca je V PY/M, gde je P deflator BDP, Y je simbol za realni BDP, a M je monetarni agregat (npr. M1 ili M2). Kako rast brzine opticaja utiče na monetarno finansiranje deficita?

6. Zemlja koja beleži rast po stopi od 3,5% ima stopu zaduženosti (količnik duga i BDP) od 40%. Koliki treba da bude primarni budžetski višak koji bi ovu stopu održao na postojećem nivou, ako je realna kamatna stopa 2%? A šta ako je 6%?

7. Jesu li banknote i novčići deo javnog duga? Da li bi trebalo da budu ? Zašto, odnosno, zašto ne? 
8. Pretpostavimo da količnik duga i BDP iznosi 100%, rast je 3% godišnje, a realna kamatna stopa je 5%.
(a) Koliki je primarni budžetski višak (kao procenat BDP) kojim se može stabilizovati odnos duga

i BDP?

Primarni budžetski višak (PBV) (r -g) B/Y 2% BDP
(b) Kako se Vaš odgovor menja ako kamatna stopa padne na 2%? Ako stopa rasta padne na 1%?

9. Tražnju za novcem H iz centralne banke opisujemo funkcijom H/P Aexp( U dugoročnoj ravoteži stopa inflacije je stabilna 
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. Izračunajte emisionu dobit na dugi rok i nađite stopu inflacije koja obezbeđuje maksimalne prihode.

10. Tražnja za (realnim) novcem iz centralne banke, koja čini osnovu emisione dobiti, opada sa stopom inflacije. Pretpostavimo, na primer, da je ova tražnja (izražena u milijardama evra), data:
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